Junio de 2001

El mecanismo de la figura consta de dos barras, OA y O;B, iguales y paralelas,
conectadas por la barra vertical CD y una plataforma articulada, todo ello sin
peso. El giro de la barra OA provoca la elevacién de un peso P =100 Kg .

En el instante en que #=3m. la barra OA tiene una velocidad angular v=4
rad/s. y aceleracion angular a=10 rad/s®.

Hallar, en el instante considerado, las componentes, segun los ejes x e y, de
las reacciones en A y B. Obtener también el valor del par motor aplicado en O
necesario para obtener dicho movimiento. O4A=0B=5m .
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Septiembre de 2001

El mecanismo de la figura esta situado en un plano vertical. La barra AC tiene
masa M. Las otras dos barras carecen de masa. Se verifica:
OA=AB=BC=BD=L.

Por una accién exterior no indicada, la barra OA se mueve con velocidad
angular uniforme o.

Se pide calcular las reacciones en las articulaciones Ay B y el par motor que
se debe imprimir a la barra OA, en el instante en que la barra AC esta en
posicidn vertical, tal como se representa en la figura.
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Junio 2002

En el mecanismo de la figura esta situado en un plano vertical. La placa, de

dimensiones L y L—3, tiene masa M: esta articulada en B a una barra AB de

longitud también L y sin masa. El extremo A de la barra se mueve horizontalmente,
impulsado por una fuerza no indicada, de forma que su velocidad tiene un valor
constante conocido, v, cuando AB forma 60° con la horizontal.

Hallar para esta posicion:

a) El valor de la velocidad angular de la placa.

b) El valor de la aceleracién angular de la placa, asi como la aceleracion de
su centro de gravedad.

c) El médulo de la fuerza que la barra ejerce sobre la placa y las reacciones
en O.
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Septiembre 2002

El mecanismo biela-manivela de la figura arrastra un pistén de masa 3M. La

biela tiene longitud 3L y masa 2M. La longitud de la manivela es L y su masa
M. La manivela es accionada por un mecanismo exterior no indicado y gira con
una velocidad constante w.

En el instante en que ¢=60°, obtener:

a) Las reacciones en el pasador que articula la biela y el piston.
b) El par motor necesario en ese instante para mantener la velocidad
indicada.
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Diciembre 2002

Un mecanismo de accionamiento para cinta perforada F consiste en la
barra de conexion DAB impulsada por la manivela OB. La trayectoria de la ufia
D viene representada por la linea de trazos. Determinar la aceleracién de D en
el instante indicado para el cual OB y CA son ambas horizontales, siendo la
velocidad angular constante de OB de 120 rpm en el sentido de las agujas del
reloj.

Si las barras OBy CA carecen de masa y DAB tiene una masa de 2 Kg.,
obtener el par motor que sera necesario introducir en O para obtener el
movimiento en ese instante.
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Junio 2003

El sistema de la figura se encuentra en un plano vertical. La barra AC tiene

longitud 2L y masa M y gira con velocidad angular « y aceleraciéon angular a = \/ng ,
ambas en sentido horario, merced a un mecanismo no indicado en la figura. La altura

H=13/2. El rectangulo tiene largo L y ancho L/\3 y masa también M y se
apoya sobre la barra en el punto B, a distancia L/2 de O.
En el instante representado en la figura, hallar:
a) Velocidad y aceleracion angulares de la placa.
b) El valor de la fuerza en el punto B, entre la placa y la barra.
c) El par motor P que hay que suministrar en O para que se produzca el
movimiento en las condiciones indicadas.
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Septiembre 2003

En el sistema de la figura la placa A tiene
masa M y dimensiones despreciables y
puede deslizar sobre la barra giratoria OB.
En el punto medio P del lado de contacto
hay un pivote que desliza dentro de una
ranura vertical. La barra OB tiene también
masa M y longitud 2L y gira con velocidad
angular w constante en sentido antihorario,
accionada por un motor en la articulacion
O. El conjunto esta situado en un plano
vertical.

Se pide obtener, cuando OB forma un

2 g S L angulo @=30° con la horizontal: .
A A R a) Velocidad y aceleracion del punto

P de la placa.
P+‘I b) Valor de la normal entre la placa y

la barra OB, y entre la placa y la
ranura vertical.
c) Par motor suministrado en ese instante para lograr el movimiento en las condiciones
indicadas.
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Diciembre 2003

La barra uniforme BD de 375 mm pesa 3,56 daN y esta conectada, como se
muestra en la figura, a la manivela 4B, de 0,7 daN de peso y 756 mm de
longitud, y a una corredera D de masa despreciable, que puede deslizar
libremente por una guia horizontal. Sabiendo que la manivela 4B rota en
sentido antihorario a la velocidad constante de 300 rpm, hallar las reacciones
en By Dy el par motor que habra que imprimir a la manivela cuando 6=0.
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